

# 打造“指尖上的课堂” 发放500余册“口袋书” 碧湖主题教育“种”在网络“种”进党员心间

本报讯(记者 叶浩博 蓝俊 通讯员 周虹霞)倾力打造“指尖上的课堂”,让学习教育触手可及,使学习对象全覆盖、学习形式“短平快”。自9月12日启动第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育后,莲都区碧湖镇充分利用微信公众号等新兴媒体推送19条微文,发布“不忘初心、牢记使命”学习教育最新动态,阅读量达4.6万余人。

“您好,请说出中国共产党人的初心和使命?”10月9日,碧湖镇上阁村党员孙益龙接到了镇主题教育领导小组工作人员的电话抽查,坦言道:“平常看了读了,就以为记住了,没想到一被抽问,还答得不怎么顺利。上级这么认真,我以后一定要更加用心学。”

采用随机抽查、听取汇报、情况通报等方式,碧湖镇最近开展了基层党建督促指导工作,及时掌握主题教育开展得紧不紧、实不实,学习的效果好不好,及时总结经验做法,发现纠正苗头性倾向性问题。同时,以督查主题教育开展情况为契机,碧湖镇督促各党支部加强党建薄弱环节,梳理分析工作短板,提出整改要求,推进主题教育与中心工作相融合、相促进。

“碧湖镇党员覆盖地域广,外出务工人员较多,想把他们聚集在一起学习有难度。为提高学习效果,碧湖镇各党支部创新学习方式,借助微信平台推出指尖课堂。”碧湖镇党员干部诸葛俊芳介绍道,开设“网上课堂”,通过党员微信群发布“不忘初心、牢记使命”主题教育精选每日一句,组织党员学习应知应会知识,党员将学习情况、学习心得第一时间反馈到支部书记处,对于外出党员学习情况进行微信签到“销号”制,让基层党员学习、工作两不误。

高龄老党员学习难题如何解决?碧湖镇做好“学”字文章,镇党支部成立主题教育“送学小组”,为98名80岁以上高龄党员(包括行动不便的)开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育“入户送学”活动,将学习资料以朗读形式进行授课,让老党员在家也能感受到党组织的关怀,保证了学习不脱节,将“不忘初心、牢记使命”主题教育“种”到党员心里去。截至目前,碧湖镇主题教育送学活动已覆盖全镇43个行政村,为200多次党员上门讲学!

印制主题教育相关资料,以“口袋书”的形式,碧湖镇让党员学习不受场地、时间等限制。第一批“口袋书”已面向全镇干部、两新组织等下发500余册,针对农村基层党组织,碧湖镇下一步还将分类施策,制作更加贴近农村实际、通俗易懂的“口袋书”、学习册,确保学习全覆盖,随时随地可以学。



主题教育期间,青田县改造提升“万山红”“初心路”等革命传统教育线路,增强教育感化功能,打造主题教育“青田味”的独特品牌。图为黄洋乡利用拆后土地建设“红色基因”党性教育现场教学基地,为各单位举办“初心之旅”提供活动场所。 通讯员 余健英 摄

## 云和崇头“住村联心” 深化主题教育

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 王凤林 林慧丽)“雷大伯,您提的这些问题,我先带回去,等咨询过相关科室和办事人员,我再第一时间回复您。”日前,云和县崇头镇梅源村联系领导干部何俊在走访中对老党员雷贤德提出的问题做了详细的记录,并和他约定好了事情一旦有着落就马上联系他,让雷贤德放下了心里的石头。

自崇头镇召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议以后,该镇立即启动了“住村联心”走访月活动,通过全面走访留守儿童、老干部、老党员、困难群众等群体,将走访慰问同解决实际问题相结合,引导全镇党员干部牢牢掌握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,深入基层,广泛听取党员群众意见建议,深刻自查工作中存在的问题。

走访调研活动开展后,崇头镇共收到了来自老党员、乡贤、旅游业经营业主、离任村干部等意见建议30余条。围绕征求到的意见建议,崇头镇第一时间召开党政班子会议专题研究整改落实,确保应改尽改、能改尽改,暂时不能改的限期改、督促改。

“针对村民反映因部分干部不了解办理死亡证明相关程序,导致村民在镇政府来回问、来回跑的问题,干部例会要求全体镇干部学精业务知识,深化‘最多跑一次’改革,持续优化工作作风,切实为民办事。”崇头镇便民服务中心相关负责人说,与此同时还组织镇民政工作人员为全体干部培训民政相关业务,确保村民办理相关证明零障碍,节假日期间镇值班人员也能一次性办理成功。

## 遂昌妙高“不忘初心暖心行” 切实解决群众生活难题

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 朱敏 徐志健)“你好,我是余家村的余小明,能帮我换瓶新的煤气吗?我家有了新的燃气灶啦!”近日,家住遂昌县妙高街道余家村的余小明拨通了燃气灶的电话,急着想用上崭新的燃气灶。

余小明是村里的贫困户,自幼体弱,未曾成家,家中经济条件较差。一个月前,街道驻村干部和村里的党员一起上门走访时,了解到余小明一直有一个“小心愿”:换一个燃气灶。

原来,余小明家中原本有台老式燃气灶,用了十几年,前不久零件老化报废。而两年前,他因为中风,半身偏瘫,彻底丧失了劳动能力,平时连走路都得拄拐,早已不能上山砍柴,只能靠一台破旧的电饭煲又做饭、又做菜。

了解情况后,驻村干部将这个“小心愿”上报到了妙高街道主题教育办。街道机关党支部几名党员立即组成了“微心愿”小队,自费购买了一台新的燃气灶,送到了余小明的家中。

其实,在妙高街道,像余小明一样达成心愿的人还有很多。今年9月以来,妙高街道通过举行“不忘初心暖心行 点亮群众微心愿”活动,发动广大党员、干部、志愿者深入走访群众,了解群众身边亟需解决的小微困难和问题,征集群众的“微心愿”。

这些“微心愿”汇集到妙高街道党群服务平台后,由街道机关、村社、两新等党组织两千多名党员进行“微心愿”认领。截至目前,该街道共点亮了161个“微心愿”。

“这些‘微心愿’不仅有群众自己在生活中遇到的困难,还有群众关心的便民实事。比如北街村新建农居点的垃圾清运、城中社区便民充电桩安全防护、后江村污水管道损坏等问题,都得到了妥善解决。”妙高街道相关负责人吴群林说,接下来,将继续通过此活动,点亮群众“微心愿”,解决群众身边的难题,真正让群众的获得感、幸福感不断增强。

“不忘初心 牢记使命”主题教育

## 我市公开宣判 一起恶势力犯罪集团案件

本报讯(记者 李倩 通讯员 毛诗涵)为严厉打击黑恶势力违法犯罪,保障人民群众合法权益,维护社会和谐稳定,缙云县人民法院于今年8月23日受理以被告人孟某恒为首的恶势力犯罪集团一案,并于10月21日公开开庭审理,当庭作出判决,此案也是丽水市涉黑恶势力犯罪案件中首例全体被告人认罪认罚的案件。

据了解,自2014年以来,被告人孟某恒长期从事高利放贷业务,为了逼讨债务,先后纠集被告人孟某云、刘某辉、黄某、方某阳、刘某兴、尹某长、黄某德等7人,对王某兵、范某武等21名被害人实施言语威胁、殴打、看管、限制人身自由等非法拘禁行为,或滞留、尾随、滋扰、喷漆等寻衅滋事行为,严重影响21名被害人的正常生活。

与此同时,该恶势力团伙还存在非法经营行为。被告人孟某恒、黄某芳使用销售点终端机具(POS机)为他人提供信用卡套现、“养卡”服务等非法经营行为,非法经营数额共计1900余万元,非法获利共计8万元。

缙云法院审理后认为,被告人孟某恒等人为逼讨非法债

扫黑除恶攻坚进行时

## 村民断水半月终恢复 景宁雁溪党员服务队 登山掘地引清水入户

本报讯(记者 蓝灵鹏 通讯员 柳彩华 蓝晶菁 梅霞)“太好了,又通上自来水,多亏了抢修队,为大家解决了喝水难题。”日前,景宁畲族自治县雁溪乡雁溪村村民徐端清望着水龙头里的哗哗流水兴奋地说。

原来,近几天,雁溪村部分村民家中接二连三出现停水状况。“一开始水像筷子一般粗,后来水量越来越小,最后直接没水了,只能到有水的邻居家借水喝。”徐端清说,起初,村民们都认为是多日暴晒天气导致水源干涸,可大伙查看水源后发现水量充沛,找不到停水原因,赶忙联系乡政府帮忙解决问题。

了解情况后,雁溪乡立即成立了一支由乡领导、县水利局技术员、村干部、乡级自来水管员组成的抢修队。大家背着工具和水管徒步向距雁溪村4公里路程的水源地进发。临近水源地一公里处,大家发现水压较小,部分水管老化,于是,迅速更换了1000多米的老旧水管。可更换水管后村民反映饮水问题仍未改善。抢修队又按照500-800米间距,逐段从地里挖出水管排查堵塞问题,在行进2000米后,这个方法被否定了,排查遭遇了困难。

抢修队再次集体商讨,启用了第三种排查方案——在水源地安装水表。每隔500米,抢修队安装一个水阀,当排查到该乡东山路口段时发现,即便关闭水阀水表仍在走动。抢修队立即将此路段挖开,终于发现停水是因该段水管破裂。抢修队喜出望外,找到“病灶”后,第一时间进行了修补。

“整整15天,田间商讨、实地论证,抢修队每天往返10多公里,清早出发摸黑才回来。但是再难也要让群众喝上水,再难也要为群众排忧解难。”雁溪乡人大主席周家赞介绍。



树上柿子挂,树下茶叶青,地上土鸡跑。遂昌县石练镇柳村村村民陈永顺在两亩多的茶叶地上套种上20多棵柿子树,并利用茶叶树下的空间放养土鸡。据了解,除了茶叶和土鸡之外,仅20多棵柿子树就能给陈永顺带来近万余元的年收入。 记者 雷宁 通讯员 章建辉 摄

# 生态经济化 经济生态化

## 全面建设现代化生态经济体系

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:  
0578-2117788  
2128242  
2121176(传真)

地址:  
丽水市中山街126号



值班编委	金小林
夜班主任	洪盛勇
审读	王立新 徐梓涵
夜班编辑	李敬民
二、三、五、六版校对	陈良东
夜班美编	王少剑
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	钱韦辰
七、八版	孙震
二、四、六版	徐晟
三、五版	舒